

家庭崇拜（八）：教会如何推动—朱如月老师

谈到教会如何推动家庭崇拜的书不多，以下的建议主要参考《家庭祭坛》一书并加上我自己的一些想法，期望你们能够得着启发，举一反三，然后按着自己教会的情况制定最好的推动计划。

一、领袖以身作则

教会的领袖须认同家庭崇拜的重要，首先在自己家里实践，有第一手的经验，也积极鼓励教会其他领袖一起实践。

二、讲坛教导

在特别的节期如双亲节、儿童节等，在主日讲坛宣讲“家庭崇拜”的信息。可以同时邀请有实践经验的家庭分享见证，让大家从中认识到家庭崇拜的好处、可行性及难处，并有各式各样的榜样。

如果在一年里，多个家庭实践了家庭崇拜，就可以趁着这些节期举办一次“庆典”，除了讲坛信息外，也让这些家庭作见证，并在神和人面前重新“立约”继续实践，同时邀请其他还未起步的家庭加入。

三、成立群组

把愿意实践家庭崇拜的家庭组织起来，例如成立微信群组，彼此交流心得和资讯，也彼此鼓励。每年可以相聚两三次分享交流和彼此代祷，也可以每年或隔年举办讲座或研讨会。

四、定期跟进

记录那些愿意实践家庭崇拜的家庭，牧者或教会领袖定期关怀和跟进，尤其要关心将有孩子出生的家庭。当孩子出生后，父母会忙于适应和照顾婴孩，很难有充足时间和心灵去计划设立家庭崇拜。要先让作父母的明白自己有责任教导儿女认识神的救恩和信靠神。

五、婚前辅导

为弟兄姊妹进行婚前辅导时，可以鼓励两人现在就开始用家庭崇拜四部曲（参考 2017 年 12 月 11 日“流心角”〈家庭崇拜（二）〉〈<http://new.ltshk.net/mod/forum/discuss.php?d=4445>〉）来敬拜、分享及彼此代祷。当他们结为夫妇后就是真正的“家庭”崇拜了。

六、资源角

如果教会有固定地方，例如小型图书馆、图书角、家庭资源柜等，就可以收集一些和家庭崇拜、教导儿女、巩固夫妻关系等有关的书籍或材料，为家庭提供资源及资讯。

有一句话很真实，就是说神只有儿女，没有孙儿孙女！信仰是不能遗传的，因此父母有责任带领儿女信主得救，作神的儿女。

历代的犹太人虽然失去国土，却没有忘掉信仰和自己作为神选民的身份，是因为他们从小就在家中接受神话语的教导，家庭也是他们具体而真实地实践和经历信仰的场所。这是建基在神话语上的亲情和活生生的信仰体会，以致没有任何方法可以瓦解他们在生命和生活中与一位活生生的神所建立的关系。

万事起头难，我们可能有千个万个理由来解释为什么我们还没有开始家庭崇拜；但如果这是

值得做的，我们就应该尽最大的努力立刻去实践。

圣经记载了一家三代人的家庭祭坛：“亚伯兰就在那里为向他显现的耶和华筑了一座坛……以撒就在那里筑了一座坛，求告耶和华的名……（雅各）在那里筑了一座坛，起名叫伊利·伊罗伊·以色列。”（创 12: 7, 26: 25, 33: 20）**你愿意这也成为你家的写照吗？**

参考资料：

1. 麦张伟芬。《家庭祭坛》。香港：更新资源，2009。
2. <<http://www.ktcmk.org/wordpress/wp-content/uploads/2009/05/2009e5b9b410e69c884e697a5e5b081e99da2e69687e7aba02.doc>>。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站“表格下载区”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。